

Речь товарища И. Е. ПОЛЯКОВА

Уважаемые ветераны Великой Отечественной войны!

Трудящиеся города-героя Минска и Минской области!

Дорогие товарищи!

Сорок лет назад, 9 мая 1945 года, закончилась самая кровопролитная война в истории человечества. Сорок лет советский народ, народы всей Европы живут в условиях мира.

Этим величайшим благом мы обязаны нашей Победе — всемирно-исторической, казалось бы, на судьбы всего человечества.

День 9 мая стал для советских людей одним из самых светлых и радостных праздников. Этот день мы помечаем как праздник торжества разума над безумием прогресса над реакцией, гуманизма над варварством, животворных сил социализма над мракобесием империализма.

Годы не властны над памятью народов. Мы никогда не забудем, какой дорогой ценой досталась нам Победа. Нет в нашей стране семьи, которую не опалило бы пламя войны.

Только в Белоруссии гитлеровцы уничтожили каждого четвертого ее жителя. А всего наша Родина во имя своего правого дела отдала более

Боль этих утрат не утихает в наших сердцах. Особенно остро ощущается она здесь, на священной земле Хатыни. Хатынь останется вечным проклятьем фашистским изуверам.

Но Хатынь — это не только неутихающая наша боль. Мы вспоминаем здесь о беспримерной стойкости, мужестве и героизме советского народа в борьбе с гитлеровскими захватчиками. Мы вновь и вновь приносим дань благодарности и благодарственности и благодарим, которые под руководством коммунистической партии отстояли свободу и независимость социалистической Родины.

Мы вместе с советским народом величую Победу над фашизмом празднуем весь мир. Тщетны попытки западных фальсификаторов истории омарачить наш праздник, принизить решающий вклад Советского Союза и его Вооруженных Сил в разгром гитлеровской Германии и ее союзников. Тщетны потуги тех, кто воздает почести эсэсовским убийцам — палачам белорусской Хатыни, чешской Лидице, французского Орадура — примирить память народов со страшными злодеяниями фа-

С полным текстом документа можно ознакомиться в библиотеке